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【付録】 

 

酒田市環境基本計画 市民アンケート結果 

 

平成 26年 8月 1日 

環境衛生課環境保全係 

 

１ 目的 

 現環境基本計画及び環境保全思想の深達度の測定 

 本市環境に対する市民の関心事項の把握 

 

２ 方法 

 住民基本台帳より年齢、地域の 2段階無作為抽出による標本調査 

必要標本数４００（調査予定数１、０００：回収率４０％と想定） 

 別紙アンケート調査票を、郵送し、返信用封筒で回答を得る。 

 

３ 結果 

 次頁以降のとおり 

 

４ 考察（現状と課題） 

 ゴミ分別などは浸透しているが、温暖化防止施策や環境イベントへの参加などは浸透してい

ない。引き続き、温暖化をはじめとした環境保全思想の浸透に取り組む必要がある。 

 生活の便利さよりも環境を優先する回答が多い。また、環境問題への取組意識も高い。市民

が取り組みやすい施策を充実させる必要がある。 

 酒田の残したいところとして、日和山、山居倉庫が挙げられている。また、直したいところ

として、駅、商店街が挙げられている。市民の関心は、相変わらず身近な景観や都市機能で

あることから、今後の各種政策の参考とすべきである。 

 環境基本計画を読んだことない人がほとんどであった。市民にとって分かりやすく手に取っ

てもらえる計画を志す必要がある。また、策定後の計画実行の在り方も十分に検討すべきと

思料される。 

 自由記載においては、「街づくり」に関することが最も多いが、次いで環境に関する政策、市

民の意識が続く。一人ひとりの意識啓発につながる施策の必要と思われる。 
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３ 結果 

回答率 

発送件数 回答件数 回答率 H14調査 

1,000 452 45.2% 
667人 

33.4% 

 

 

Ⅰ 回答者の概要 

問１ 性別 度数 割合 H14調査 

男性 198 43.8% 43.9% 

女性 250 55.3% 56.1% 

回答なし 4 0.9%  

 

問２ 年齢層 度数 割合 H14調査 

１０代 13 2.9% 3.6% 

２０代 23 5.1% 8.7% 

３０代 58 12.8% 11.7% 

４０代 66 14.6% 17.4% 

５０代 87 19.2% 16.8% 

６０代 150 33.2% 21.0% 

７０代 54 11.9% 20.8% 

回答なし 1 0.2%  

 

問３ 職業 度数 割合 H14調査 

農林漁業 19 4.2% 5.4% 

給与所得者 171 37.8% 25.3% 

自営業 39 8.6% 9.7% 

公務員 25 5.5% 6.3% 

主婦 80 17.7% 17.2% 

学生 14 3.1% 3.0% 

無職 82 18.1% 26.7% 

その他 0 0.0% 6.3% 

回答なし 22 4.9%  
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問４ 住所 度数 割合 

１．琢成 30 6.6% 

２．浜田 20 4.4% 

３．若浜 30 6.6% 

４．富士見 28 6.2% 

５．亀ケ崎 54 11.9% 

６．松原 35 7.7% 

７．松陵 28 6.2% 

８．泉  28 6.2% 

９．飛島 2 0.4% 

10．西荒瀬 10 2.2% 

11．新堀 7 1.5% 

12．広野 6 1.3% 

13．浜中 9 2.0% 

14．黒森 5 1.1% 

15．十坂 18 4.0% 

16．宮野浦 29 6.4% 

17．平田 22 4.9% 

18．鳥海 14 3.1% 

19．南遊佐 6 1.3% 

20．一條 7 1.5% 

21．八幡 21 4.6% 

22．地見興屋 2 0.4% 

23．松山 12 2.7% 

24．内郷 7 1.5% 

25．田沢 3 0.7% 

26．南平田 19 4.2% 

回答なし 0 0.0% 

 

問５ 居住歴 度数 割合 H14調査 

２年未満 12 2.7% 2.4% 

３～５年 13 2.9% 3.0% 

６～１０年 24 5.3% 2.5% 

１１～２０年 56 12.4% 10.3% 

２０年以上 345 76.3% 81.6% 

回答なし 2 0.4% 0.1% 
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常に
行って
いる

たまに
行って
いる

行って
ない

内容が
不明

関わり
ない

無回答
行う
べき

面倒だ
費用が
かかる

広まっ
てない

やり方
が不明

必要な
い

無回答

問１ 問２

1．エコマーク商品など環
境にやさしい商品の購入
に努めます。

14.8% 45.6% 30.5% 5.3% 0.9% 2.9% 58.2% 8.6% 7.1% 16.4% 3.8% 0.2% 5.8%

2．照明は、不要なときは
こまめに消灯します。

70.6% 26.3% 1.8% 0.0% 0.0% 1.3% 91.6% 1.8% 0.4% 0.9% 0.0% 0.2% 5.1%

3．冷暖房機器は適正な
温度に設定します。

72.1% 22.1% 3.8% 0.0% 0.2% 1.8% 90.7% 1.3% 0.4% 1.5% 0.2% 0.7% 5.1%

4．冷蔵庫には、ものを詰
め込み過ぎないようにし
ます。

50.0% 32.1% 11.1% 0.0% 5.3% 1.5% 83.2% 6.9% 0.4% 2.4% 0.2% 0.7% 6.2%

5．電化製品は、使わな
いときはコンセントからプ
ラグを抜きます。

29.0% 36.3% 32.7% 0.0% 0.0% 2.0% 59.7% 27.7% 0.0% 4.0% 0.0% 3.1% 5.5%

6．電化製品を買うとき
は、省エネルギー型の製
品を選びます。

49.6% 35.8% 8.6% 0.9% 2.9% 2.2% 76.5% 1.3% 13.1% 2.4% 0.4% 0.4% 5.8%

7．自動車を運転するとき
は、無駄なアイドリングや
空ぶかしなどをやめ、エコ
ドライブに努めます。

60.2% 23.2% 7.7% 0.2% 4.4% 4.2% 85.2% 6.0% 0.2% 1.5% 1.3% 0.4% 5.3%

8．燃料消費の少ない環
境にやさしい低公害車
（ハイブリッドカー、電気
自動車など）の購入に努
めます。

21.0% 6.2% 54.0% 2.4% 8.8% 7.5% 41.8% 0.2% 46.2% 3.1% 0.9% 3.1% 4.6%

9．近い場所へは、自転
車か徒歩で行くようにし
ます。

33.8% 37.8% 26.5% 0.0% 0.2% 1.5% 72.6% 17.5% 0.2% 2.4% 0.0% 0.9% 6.4%

10．住宅建築の際など
は、省エネや太陽光・
熱、風力などの自然エネ
ルギー利用に配慮しま
す。

19.7% 9.1% 44.9% 4.4% 16.2% 5.8% 47.6% 0.7% 37.8% 3.3% 4.2% 1.8% 4.6%

11．家庭でライトダウンや
ノー・マイカーデーなどの
日を決めて、二酸化炭素
の排出を減らします。

8.2% 10.2% 71.2% 2.9% 3.1% 4.4% 42.7% 21.2% 0.9% 20.8% 3.3% 5.1% 6.0%

12．地域産の木材使用
に努めます。

6.9% 8.0% 55.8% 8.2% 14.6% 6.6% 38.7% 4.0% 13.1% 19.9% 15.9% 3.5% 4.9%

13．フードマイレージ（食
品の輸送距離）削減のた
めに地産地消に努めま
す。

24.3% 41.2% 22.8% 4.2% 3.8% 3.8% 67.5% 3.3% 5.3% 13.1% 3.3% 2.0% 5.5%

14．環境家計簿（エネル
ギー使用量の記録）など
をつけるように努めます。

9.1% 3.5% 70.6% 5.8% 7.1% 4.0% 25.0% 36.3% 1.5% 11.3% 16.4% 3.3% 6.2%

15．バスや電車など公共
交通機関の利用に努め
ます。

4.9% 10.0% 77.0% 0.2% 4.2% 3.8% 25.7% 32.1% 13.1% 11.3% 1.5% 9.1% 7.3%

Ⅱ 市民の行動指針の浸透度 

問１：実際の行動  問２：各項目に対する考え 
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常に
行って
いる

たまに
行って
いる

行って
ない

内容が
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関わり
ない

無回答
行う
べき

面倒だ
費用が
かかる

広まっ
てない

やり方
が不明

必要な
い

無回答

問１ 問２

16．マイバッグを常時携
帯し、買い物をします。

81.9% 10.2% 4.9% 0.0% 1.3% 1.8% 89.2% 3.3% 0.2% 0.9% 0.0% 0.9% 5.5%

17．簡易な包装やノー包
装の商品を選びます。

42.0% 36.7% 15.0% 1.3% 2.4% 2.4% 75.9% 6.0% 0.0% 10.0% 0.9% 1.3% 6.0%

18．詰め替え商品や濃縮
されたコンパクトな商品を
選びます。

65.7% 24.1% 5.8% 0.4% 2.4% 1.5% 84.1% 3.3% 0.7% 4.2% 0.4% 1.5% 5.8%

19．使い捨てできない長
期間使用できる商品を選
びます。

35.4% 43.8% 15.5% 2.4% 0.9% 2.0% 65.9% 8.0% 6.4% 7.3% 2.7% 2.4% 7.3%

20．生ごみの水切りを徹
底します。

63.1% 25.2% 5.1% 0.0% 4.6% 2.0% 82.1% 9.3% 0.2% 2.0% 0.9% 0.4% 5.1%

21．料理は余分に作ら
ず、食べ残しをなくしま
す。

57.5% 28.3% 7.7% 0.0% 5.1% 1.3% 86.7% 3.1% 0.4% 1.3% 1.3% 0.9% 6.2%

22．家族ぐるみでごみ減
量を工夫します。

35.8% 36.5% 24.1% 0.0% 1.8% 1.8% 77.0% 8.8% 0.2% 4.9% 2.2% 0.4% 6.4%

23．ごみの分別ルールや
排出マナーを守ります。

95.8% 1.8% 0.0% 0.2% 0.9% 1.3% 92.5% 1.3% 0.2% 0.7% 0.2% 0.0% 5.1%

24．空き缶、空き瓶、ペッ
トボトルは指定された日
に出します。

96.0% 0.9% 0.2% 0.0% 1.5% 1.3% 93.6% 0.7% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 5.3%

25．食品トレイや紙パック
は店頭回収に出します。

56.9% 13.7% 24.8% 0.0% 2.7% 2.0% 72.1% 17.7% 0.2% 3.1% 0.9% 0.2% 5.8%

26．新聞、雑誌、段ボー
ルなどの古紙は、紙類資
源の日か集団資源回収
に出します。

86.1% 5.3% 4.6% 0.0% 2.9% 1.1% 89.2% 4.6% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 5.5%

27．資源ステーションを活
用します。

53.5% 17.7% 18.6% 4.6% 2.9% 2.7% 73.5% 6.9% 0.2% 6.2% 5.3% 1.1% 6.9%

28．不法投棄やポイ捨て
はしません。

86.5% 1.1% 8.4% 0.9% 0.4% 2.7% 87.8% 0.4% 0.2% 2.2% 0.2% 2.0% 7.1%

29．緑のカーテンなど家
庭で身近な緑化に努めま
す。

25.4% 20.6% 46.9% 0.7% 3.1% 3.3% 49.6% 20.6% 7.1% 9.1% 3.3% 3.3% 7.1%

30．自分が出したごみは
必ず持ち帰ります。

82.1% 15.0% 0.9% 0.0% 0.2% 1.8% 86.9% 4.6% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 6.4%

31．ホタルやイトヨ、メダ
カなどが住める、きれい
な水辺づくりに努めます。

32.1% 11.1% 31.4% 12.2% 8.8% 4.4% 72.1% 1.3% 0.7% 7.3% 14.2% 0.9% 3.5%

32．樹木の剪定や病害
虫駆除に努めます。

41.2% 24.1% 17.3% 3.1% 11.3% 3.1% 73.7% 3.8% 2.7% 3.1% 10.0% 2.0% 4.9%

33．天然原料使用の洗
剤やせっけんの使用に努
めます。

19.5% 28.8% 43.1% 2.4% 2.4% 3.8% 54.2% 8.4% 12.4% 14.6% 4.0% 0.7% 5.8%

34．廃食用油や調理くず
などを流しません。

82.5% 7.1% 4.4% 0.9% 3.1% 2.0% 89.4% 1.1% 0.2% 0.9% 1.5% 0.9% 6.0%

35．公共下水道や農業
集落排水施設が整備さ
れたときは、速やかに下
水道に接続します。

62.4% 1.1% 8.6% 10.0% 12.2% 5.8% 71.0% 0.4% 10.0% 2.4% 10.2% 0.2% 5.8%

36．浄化槽は、定期点検
や清掃を行い、適正に維
持管理し、法定検査を受
検します。

40.9% 3.5% 9.3% 10.0% 24.6% 11.7% 65.3% 0.7% 4.0% 2.2% 13.1% 3.1% 11.7%

37．うっかり、灯油を流出
しないよう気を付けます。

88.1% 0.9% 1.5% 0.2% 6.0% 3.3% 91.2% 0.2% 0.0% 0.4% 0.4% 0.9% 6.9%

38．周辺の景観と調和し
た建築に努めます。

39.6% 4.2% 14.8% 11.5% 23.2% 6.6% 55.8% 0.9% 12.8% 9.5% 9.7% 4.9% 6.4%

39．エアコンの室外機、
ボイラーなどは、騒音が
近隣の迷惑にならないよ
うに設置します。

65.3% 4.9% 6.9% 6.0% 13.1% 4.0% 81.0% 0.4% 2.4% 3.1% 5.1% 2.0% 6.0%

40．カラオケなどの音響
機器は、近所の迷惑にな
らないよう適正な音量で
使用します。

53.3% 3.8% 2.0% 1.5% 32.5% 6.9% 85.0% 0.2% 0.7% 2.4% 2.4% 2.4% 6.9%
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広まっ
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やり方
が不明

必要な
い

無回答

問１ 問２

41．空き地や空き家は、
周辺環境に影響を及ぼ
すことがないよう管理しま
す。

31.9% 4.4% 9.5% 3.1% 42.0% 9.1% 77.0% 1.3% 3.3% 2.4% 7.5% 1.8% 6.6%

42．ごみの野焼きなど不
適正な焼却は行いませ
ん。

57.5% 2.7% 12.6% 0.9% 22.1% 4.2% 81.6% 0.9% 0.4% 2.7% 1.8% 4.2% 8.4%

43．ペットは、鳴き声やふ
ん尿などで迷惑をかけな
いように飼育します。

40.9% 1.8% 2.7% 0.2% 43.4% 11.1% 86.3% 0.2% 0.7% 1.8% 0.7% 1.8% 8.6%

44．ペットは、終生、責任
を持って飼育します。

43.1% 0.4% 1.1% 0.4% 44.0% 10.8% 87.6% 0.2% 0.4% 0.9% 1.1% 1.1% 8.6%

45．野良猫などに、責任
を持てない餌やりはしま
せん。

65.5% 1.8% 11.7% 0.4% 15.7% 4.9% 82.5% 0.2% 0.0% 3.5% 0.7% 5.3% 7.7%

46．動植物をむやみに採
取したり持ち帰らないよう
にします。

73.7% 1.8% 7.1% 0.7% 12.2% 4.6% 85.6% 0.0% 0.2% 3.1% 0.9% 2.9% 7.3%

47．生態系に影響を及ぼ
す生き物（ペット、外来種
など）を捨てません。

55.3% 0.2% 6.2% 0.9% 29.4% 8.0% 85.2% 0.2% 0.0% 2.0% 0.2% 2.9% 9.5%

48．釣りをするときは、釣
り糸や釣り針などの後始
末をきちんとします。

42.0% 0.7% 3.3% 0.4% 44.5% 9.1% 86.1% 0.4% 0.0% 1.1% 1.8% 1.5% 9.1%

49．生態系を守るため、
むやみに野鳥や獣に餌を
与えないようにします。

60.0% 0.9% 6.9% 1.3% 24.8% 6.2% 84.5% 0.2% 0.2% 2.4% 1.3% 3.3% 8.0%

50．ため池、水路などの
適正管理に努めます。

35.2% 3.8% 4.9% 6.6% 41.2% 8.4% 78.8% 1.1% 0.7% 1.8% 7.5% 1.3% 8.8%

51．農薬をあまり使わな
いようにします。

35.4% 8.2% 4.6% 0.7% 43.1% 8.0% 80.1% 0.4% 2.2% 1.3% 4.2% 2.7% 9.1%

52．下刈り、枝打ちなどを
実施し、森林の適正管理
に努めます。

22.8% 6.6% 6.0% 2.2% 52.4% 10.0% 72.8% 3.3% 2.0% 1.8% 8.6% 1.8% 9.7%

53．環境に関するイベン
トやフェスティバル、学習
会や自然観察会などへ
の参加に努めます。

6.4% 15.7% 58.8% 4.6% 9.1% 5.3% 40.3% 21.5% 1.1% 18.4% 5.8% 3.8% 9.3%

54．地球環境問題につい
て知識を深め、国、県、
市が行う取り組みに協力
します。

23.9% 23.0% 26.5% 14.4% 6.0% 6.2% 56.0% 8.2% 0.7% 14.4% 12.4% 0.4% 8.0%

55．市が提供する環境情
報の利用に努めます。

25.0% 21.5% 23.0% 21.2% 3.1% 6.2% 54.4% 4.9% 0.4% 17.3% 13.1% 1.3% 8.6%

56．家族や友人などと環
境問題について話し合う
ように努めます。

12.6% 27.2% 48.5% 2.7% 2.7% 6.4% 55.8% 9.3% 0.2% 16.4% 7.1% 2.4% 8.8%

57．環境に関して保有し
ている情報・データの提
供に努めます。

12.6% 13.3% 37.8% 17.3% 10.8% 8.2% 46.9% 7.7% 0.2% 13.9% 19.9% 1.8% 9.5%

58．地域での集団資源
回収に参加・協力しま
す。

59.1% 21.5% 11.3% 2.0% 3.1% 3.1% 80.3% 5.3% 0.2% 3.3% 2.7% 0.4% 7.7%

59．海や川、山などにお
ける清掃・美化活動など
に参加します。

16.6% 18.4% 54.6% 1.3% 3.5% 5.5% 60.6% 13.7% 0.2% 11.9% 5.1% 0.7% 7.7%

60．地域の歴史や文化
について学ぶよう努めま
す。

17.5% 23.7% 43.8% 5.5% 4.0% 5.5% 53.3% 12.2% 0.7% 15.3% 8.4% 2.2% 8.0%
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Ⅲ 酒田市の環境問題 

 

問１ 賛成する意見 度数 割合 H14調査 

１．生活の便利さを最優先させるべきである 48 10.6% 9.7% 

２．環境が少々悪化しても生活の便利さを優先させるべきで

ある 
15 3.3% 4.3% 

３．環境を良くするためには、生活が少々不便になってもや

むを得ない 
232 51.3% 42.7% 

４．環境を良くすることを最優先させるべきである 83 18.4% 32.7% 

５．分からない 63 13.9% 8.4% 

無回答 11 2.4% 2.2% 

 

問２ 環境問題解決の担い手 度数 割合 H14調査 

１．市民一人ひとりが取り組むべき 97 21.5% 15.6% 

２．事業者が取り組むべき 3 0.7% 0.3% 

３．行政が取り組むべき 29 6.4% 5.1% 

４．市民、事業者、行政が一体となって取り組むべき 312 69.0% 76.5% 

５．その他 4 0.9% 0.9% 

無回答 7 1.5% 1.6% 
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問３ 酒田市の残したい（好きな）ところ 

 記載件数２３０件（記載率５０．９％） 

【概要】 

キーワード 個数 割合 Ｈ14 

日和山 64 20.3% 35.6% 

山居倉庫 33 10.5% 10.9% 

鳥海山の見える景色 26 8.3% 2.4% 

海、海岸 21 6.7% 2.1% 

眺海の森 19 6.0%   

飯森山（含む公益大周辺） 15 4.8% 5.2% 

海岸林 10 3.2% 2.8% 

万里の松原 9 2.9% 3.6% 

田園風景 7 2.2% 2.6% 

最上川 6 1.9%   

新井田川の桜並木 6 1.9%   

夕日 5 1.6%   

港 4 1.3%   

自然 4 1.3%   

中町 4 1.3%   

ケヤキ 3 1.0% 2.1% 

玉簾の滝 3 1.0%   

山王森 3 1.0% 3.0% 

十二滝 3 1.0%   

歴史 3 1.0%   
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問４ 酒田市の直したい（嫌いな）ところ 

記載件数１８６件（記載率４１．２％） 

【概要】 

キーワード 度数 割合 H14 

駅 78 39.6% 37.5 

商店街 25 12.7% 8.8 

道路 11 5.6%   

空き家 8 4.1%   

川 7 3.6% 8.3 

港 4 2.0% 4.6 

大浜 4 2.0%   

海 4 2.0% 6.5 

パチンコ店 3 1.5%   

公共施設 3 1.5%   

市役所 3 1.5%   

自然に手をかけすぎ 3 1.5%   

風車 3 1.5%   

ゴミステーション 2 1.0%   

看板 2 1.0%   

公園 2 1.0%   

松林 2 1.0%   

都市計画 2 1.0%   

 

問５ 酒田市に住み続けたいか 度数 割合 H14 

１．現在のところに住み続けたい 313 69.2% 64.6% 

２．酒田市内の別の場所に移住したい 24 5.3% 10.6% 

３．酒田市外に移住したい 27 6.0% 5.3% 

４．分からない 72 15.9% 13.4% 

無回答 16 3.5% 6.1% 
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問６ 『酒田市環境基本計画』について 度数 割合 

１． 知っている。読んだこともある 32 7.1% 

２．あるのは知っていたが、読んだことはない 135 29.9% 

３．あること自体を知らなかった 275 60.8% 

無回答 10 2.2% 

 

問７ 「市民の行動指針」について 度数 割合 

１． 知っている。実践に努めている 26 5.8% 

２． 知っているが、実践は意識していない 98 21.7% 

３．あること自体を知らなかった 311 68.8% 

無回答 17 3.8% 
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